



“考后经济”带火消费市场

□晚报记者 时晨

紧张的高考、中考过后,考生们终于可以暂时放下重担,好好享受这个休闲的假期。记者近日走访调查发现,就像炎热的天气一样,围绕考生经济的消费市场也随之火热了起来。滨州考生有的选择报名驾校,有的外出旅游,有的做医美或健身,有的在选购电子产品和置办开学需要的物品,有的依然在为自己的知识库“充电”……而许多商家也做足了功夫,将于考生有关的潜在赢利点牢牢抓住。



◆ 考完高考考驾照

随着大批高考生涌出考场离开校园,我市许多驾校迎来了新一批的年轻学员。市民张女士给孩子报名了驾校,她说:“我19岁的时候考到的驾照,属于很早的,当时也是在假期学习驾驶并考证的,正因为有那个时间去训练,所以成绩不错,一次就考出来了。所以我也想让在这个没有作业和任务的时间段里,赶紧练车。”

上了大学以后,假期里可能有很多安排和计划,再找这么整的时间,不是易事。”随后记者咨询了滨州市区几家驾校,目前报名的考生很多,想学车要抓紧报名,费用大约在2000元左右,有的会提供考生补贴。教练赵师傅告诉记者,最近天气很热,给考生学员的训练时间段尽量安排的比较早,“早点练还较为凉快,再过几天,难免

整日酷热,也请考生学员根据自己身体情况尽量坚持训练,车技越早醇熟,就能越早预约考试,早日拿到驾照。”一名正在练车的考生说:“也就这个假期有时间练,我想早点考出驾照,不仅为了我自己,也是为了能开车给家里办点事帮帮忙,我还准备以后寒暑假开车接送我妹妹去辅导班呢。”

◆ 购置电子产品

近日记者走访多家商场看到,暑期打折、假期满减活动等卖场火热进行。又正逢“618”购物节,一些电子产品商家纷纷推出学生购机优惠等,吸引了刚刚走出考场的年轻消费者。其中,华为品牌推出购机送千元礼包活动或者直接降价几十到几百元不等,档次规格越高优惠越多。苹果品牌推出“618”促销优惠,小米品牌线上线下同时钜惠,考生优惠力度叠加。另外,床品、旅行箱、洗漱用品、收纳类生活用品等,也迎来了一波销售热。

太贵,好用耐用就行,很感谢父母给我购置这个最新款的手机还有电脑。”像赵同学一样来购买手机的准大学生有很多,该品牌销售告诉记者,手机、电脑、平板、耳机等电子产品已成毕业生迈进大学前的“标配”,来购机的毕业生凭证可以享受优惠。他们选择的手机价位高低都有,女生多注重手机或电脑的外观和手机的拍照成像品质,以及音质,男生则多看中参数,如内存和流畅度。

上个周末,刚高考结束的赵同学在西区吾悦广场某手机专卖店挑选了心仪的手机和笔记本电脑,一家人齐上阵,为这位准大学生购置行囊。他告诉记者:“进到大学里,手机等通讯设施和电子产品必不可少,不需要

记者还在线上购物平台观察到,多个购物平台均打出学生优惠的广告,如淘宝推出了学生专享权益,这是天猫校园学生会员权益的一种,用户在完成认证后,下单购买带有“学生专享权益”标识的商品时可享受平台的学生专享、聚划算、学生卡等优惠权益。

◆ 外出旅游放轻松

悠长假期已然到来,考生放下书本,拿起行囊,来一场说走就走的“毕业之旅”,无论是与家人同行,还是与同学挚友相伴而游,都是很多滨州考生的选择。众多线下旅行社和线上平台顺势迎来了一波出游小高潮,纷纷推出针对学生的专享套餐。“最近有许多来咨询和报名的学生和家长,除去常规的亲子游、研学团,我们有很多面对学生的毕业季线路,涵盖了许多热门景点,如四川都江堰、三星堆、重庆长江索道,云

南大理、西安古城、江南行、桂林、乌兰布统大草原等,非常多的路线可供选择。还有一些研学特色线路和夏令营等,都能满足不同阶段学生的需求。”滨州康辉国际旅行社负责人靳西介绍到,天气日渐酷热的原因,建议考生早选择早出行,尽量从现在开始到7月中旬前,或者9月开学前半月,是相对比较理想的时间,也是为了尽量避开常规暑假期的景点人流高峰。前来滨州康辉国际旅行社报名“西安毕业季,梦想启航”

路线的高考生小王告诉记者:“我和三个同学同行,相互陪伴着去游玩。这次高考我正常发挥,准备报名西安交大,所以这趟旅行除了游玩,也是去‘打打前站’,还能看到史诗巨献表演《西安千古情》,能让我沉浸式感受一次‘穿越’之旅。还有长安十二时辰主题街区、大唐不夜城、易俗社文化街区、西安城墙南门洞等,能让我实地感受到古城墙下的文化底蕴,我们都非常期待这趟出游。”

◆ 继续“充电”先领跑

记者还观察到,图书馆、特长兴趣班、培训机构等,也可见到不少毕业生的身影。在图书馆借阅中国考古学等历史类书籍的学生小高打算加强自己喜欢的考古知识水平,他表示将来想进博物馆工作或者从事这一行。他的同学小姚选择在图书馆静心学习,她对这次考试成绩没有太大把握:“不想虚度这个假期,这次能考上也好,复读也罢,在这里静静心绪,集中精力看书增智、不断学习总没错,比在家看电视刷手机强。”

报名了短期美术培训、乐器演奏、街舞、滑板训练班的毕业生则想着将来在大学校园里能参加到一些社团,或者弥补自己想学某种特长的缺憾。还有的毕业生热爱文化传媒类,喜欢在短视频平台发作品的小周告诉记者:“我准备跟一个‘粉丝’比较多的前辈学习拍视频、剪辑视频,希望在这个假期,对我这方面的能力有所提升,将来我也想顺应时代的发展,在新媒体行业有所建树。”

◆ 变美变靓正当时

“做更美的自己”,这是许多青春花季少女的心声,她们带着对未来的美好期望,迫不及待要改变自己。滨医附院美容医学部主任张国辉告诉记者:“最近有很多前来咨询和做医美的高考生,双眼皮等常规项目做的比较多。”一名前来做双眼皮的考生非常兴奋地对记者说:“我的美好人生从此开启,告别单眼皮、肿眼泡,从此我会以亮丽的形象示人,马上进入高等学府,这也能给我带来更多自信。”陪同这位考生的家长告诉记者:“我们非常信任滨医附院和张国辉主任,所以就带她来这了,孩子一直说想

做双眼皮,考前我说等考完就带她来,她很开心。”还有一些学生选择在假期整牙,做发型等。医生建议,爱美是人之常情,但随之而来的是各种非正规小型医美整容机构,他们往往以价格低廉和各种听上去诱人的说辞作为卖点,特别是学生群体的安全意识和警惕性不高,容易受到蛊惑和欺骗,产生不良后果往往维权艰难,所以还是要选择正规医疗机构。

除了在面容上做出改变,不少考生选择在假期强健体魄,以一副好身板迎接新生活。在滨州一家游泳馆,记者见到了前来练习游泳的学生小刘,

她对记者说:“我想正规学习一下游泳,万一以后跟大学室友去海边,也别让人笑话咱是‘旱鸭子’。”她的同学小郭则选择了羽毛球培训班,准备系统学习一项传统体育项目的同时,锻炼身体。记者还在一家健身场所见到了几名考生,他们有一个共同目标,就是减肥。“我们几个都在160多斤左右,必须减下来,不仅为了看上去整体匀称有活力一点,还要适应接下来的军训,最终还是为了健康,毕竟身体是革命的本钱。”